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specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór- 
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Bevásáriá-i utániból Lazaór- 

kezre, tisztelettel tudósítom be­
cses lieiybei és vidéki vásárlói­
mat, hogy

számos újdonságok
Mlatlaa olcsó árban már tarhatói

Tersziike miatt csak egyes 
csikkeket, tájékozás végett soro­
lok eló, a melyek olcsóságuknál 
fogva meglepik és pedig :

árak kezdve
Napernyők .... 54 krtól
Mi ed-re k (vállfüzők) 48 „ 
Férfi gallérok sifonbél 3 n
Fé fi nyak kendók . . 5 ”
Női nyakkendők , . 9 „
Női szalmakalap formák 14 
Női féi fi di-zitett kalapok 54 „ 
Színes moll szövetek rőfe 3 „
Színes Barege és gazir 

szövetek rőfe kezdve 9 „
Gyermek bőiezipók 27 krtól.

Tisztelettel
Baum Hailes a.

-biz,

«Vy
Előfizetési árak : ?

Helyben és postán küldve:
50 kr.Eey évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 

Eél évre 5 „ Egyes szám — „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz. VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben^

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereakedeaeben és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva-

talok utján. ^

l DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÜHAZDiSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szeidán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij :
Négy hasábos pontsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ! 
izbcli hirdetések, alku szerint a j 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyílt-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bcrmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak I

Jíjssza.

A kormánypárt öndicsekvése.
Budapest, ápril 25.

Nagy szájjal, üres frázisokkal 
hirdetik subventionált kormányla­
pok, s subventionálandó kormány- 
párti kép viselőjelöltek, a mostani 
kormány által létrehozott honbol- 
dogitó intézmények üdvös voltát.

Ha ezen dicsekvések épen most 
a választások előtt nem a választá­
si közönség elámitására lennének 
szánva, még nem tudnánk a kor­
mány és pártja ezen kicsinyes, a 
valódi tényállással homlokegyenest 
ellenkező állításain meg sem bot- 
ránkozni, legfelebb csakis gunymo- 
solylyal kisérnők.

Ámde bármennyire is óhajta­
nánk a külföld előtt saját szemét­
fészkeink eltakarására rózsabokro­
kat ültetni, önmagunk előtt még is 
ijesztő meztelenségben tárulnak fel a 
hivatalos utasításból dicsériádákkal 
illetett kormányunk üdvös in­
tézkedései.

A kormány üdvös intézkedé­
seit eléggé hűn tárja elénk a Bosz­
niába menesztett, s nyomorékká 
lett s alamizsnára szorult rokkant 
hazánkfiai remény nélküli jövője, a 
boszniai hadjárat folytán koldus­
botra jutott özvegyek és árvák si­
ralmas állapota.

A kormány üdvös intézkedéseit 
s felelősségének értékét eléggé 
illusztrálják a Tisza és más folyók 
által minden évben végelpusztulás­
sal fenyegetett alföld szorgalmas la­
kóinak egetverő jaj kiáltásai s mil­
liókra menő kárai.

A kormány üdvös intézkedé­
seit hűn illusztrálja a magyarországi 
kisbirtokosok állapota, kiknek bir­
tokára az uzsora pusztítása követ­
keztében rávezetett árverés hirdeté­
sével van tele mindennap a hiva­
talos lap.

A kormány üdvös intézkedé­
seiről tanúskodik a magyar keres­
kedők és iparosok vagyoni hanyat­
lása, az ipar és kereskedelem pan­
gása. melyet épen kormányunk a 
Bécscsel megkötött üdvös vám- 
egyesség következtében értünk el.

A kormány üdvös intézkedéseit 
hirdeti áz országban szerte hangzó 
dobszó, mely az adózókát utólsó 
párnáiktól fosztja meg.

Ilyen üdvös intézmények és in­
tézkedések hirdetik a mi kormá­
nyunk dicsősségét, avagy tán az 
igazságszolgáltatás jó és olcsóságaira 
fordittatik figyelem ? hiszen ezt bi- 
rók, ügyvédek, perlekedők, nem 
perlekedők, kivétel nélkül mind el­
ítélik.

Egyetlenegy pontra fordítja a 
kormány minden figyelmét, ujabb- 
nál-ujabb adótörvényeket szavaztat 
meg, de a melylyel nem könnyí­
teni, hanem még inkább nehezíteni 
igyekszik az adózók terhét, minden 
adótörvényjavaslata, egy-egy újabb 
adó szülőanyja.

Ezen üdvös állapotot elitéli
nem csak az ellenzék, hanem a kor­

mánypártnak azon része is, melyet 
az anyagi érdekhez! kilátás nem 
köt ez üdvösséges kor­
mányhoz, — s azok kik meg­
elégelték már a kormánynak éppen 
nem gazdálkodását, hanem garáz­
dálkodását, megütődve olvasták kor­
mányunk dicsőítését és segiteni fog­
nak a közjogi ellenzéknek ezen üd­
vös intézkedésekkel dicsekvő kor­
mánytól, a közös haza javára meg­
menekülni.

Harsány!.

A képviselöház ma ismét meg­
kezdte üléseit és azonal hozzá fog a kisa­
játítási törvény tárgyalásához. Az arany 
járadék konverziójáról szóló törvényjavas­
lat már a jövő hét folyamában, legkésőbb 
jedig jövő csütörtökön keiül tárgyalás 
alá. —

Haymerle kitüntetése. A külügy­
miniszter állásának megingatottságáról siet­
tek dementit adni. Most pedig arról ér­
tesítenek, hogy a császár és király a ki- 
íallgatáson a legkegyesebb kifejezések közt 
adta át a sz. István rend nagy keresztjét. 
A legmagasabb kegy jelei szoktak búcsúz­
tatók is lenni. Nem a hivatalos dementik 
dementije ez a nagy kereszt ?

Választási mozgalmak.
A választási mozgalmakról értesíté­

seinket ma azzal a hírrel kezdjük meg, a 
melynek ha nem is fontossága de érdekes­
sége azonnal szembeötlik, hogy Gesztre a 
miniszterelnök székhelyére egyenes távír­
dái összeköttetést létesítenek a cséffai ál­
lomással, a honnan eddigelé lovas küldöncz 
vitte a sürgönyöket. így hát Tisza előbb 
fogja megtudhatni — bukását. Ezt re­
méljük.

A székesfehérvári függetlenségi párt 
ideiglenes bizottsága legutóbb tartott érte­
kezletén elhatározta, hogy a közelebb tar­
tandó alakuló nagygyűlésre Irányi Dániel 
és Eötvös Károly országos képviselőket is 
meghívja.

A nagykállói választókerületben (Sza­
bolcsra.) f. hó 19-én tartá Kállay János 
függetlenségi párti képviselő beszámoló be­
szédét a volt megyeház nagy termében. 
Kállay János képviselő jelöltül ismét ki- 
kiáltatott, ki cl is fogadta. Ugyanezen al­
kalommal a nagykállói kerületi független­
ségi párt szervezkedett s elnökül újból 
Gaál Elek, jegyzőül Koczogh Ferencz nagy­
kállói ügyvéd választatott. A kerületbeli 
községekben helyi bizottságok alakíttattak.

A letenyei kerületben a független­
ségi párt Zakál Gyula letenyei ügyvéd és 
Dömötör Lajos orvos vezetése mellett ér­
tekezletet tartott, melyen elhatároztatott, 
hogy jelölt feállitása ügyében a központ­
tal lép a párt érintkezésbe s ennek meg­
keresésére Zakál és Dömötör urakat hívta 
fel, kik már ez ügyben lépéseket is tet­
tek. Végül a párt elnökévé Remete Géza 
n.-kanizsai ügyvéd választatott.

A tót nacionalisták e hó 28-ikán Tu- 
rócz-Szent-Mártonban egyetemes gyűlést 
fognak tartani, melyen tanácskozni fognak 
az iránt, hogy a jövő képviselői választá­
sok alkalmával milyen állást foglaljanak.

A külföld.
Napfényre jött titok.

Konstatáltatott, hogy Kobozev nihi­
lista sajtos boltjának leggyakoribb látoga­
tóinak egyike Konstantinnagyher- 
c z e g fia, Miklós volt. Kiderült, 
hogy ő volt az a személy, ki a dvornik

(házmester) előtt előkelő ruházata s gya­
kori látogatásai által feltűnt. Ö volt az a 
személyiség, ki egy este a forradalmárok 
gyülhelyéröí a sajtos boltból jőve a kis 
kert utcza s a Nevszkij proszpekt sarkán 
bérkocsiba ült s az Izmailovszkaja utczába 
hajtatott s ott 3 rubelt fizetve a bérko­
csisnak elbocsátá azt. Mindezt Konstanti- 
novics Miklós nagyherczeg arczképe segé­
lyével sikerült kideríteni.

Az arczképet felmutatták a dvorni- 
koknak, kik felismerték benne a leirt s 
keresett személyt. Konstantinovics Miklós 
bírósági Ítélet nélkül életfogytiglani fogsá­
got kap. Fogságát Dunnaburgban vagy 
Sehlüszelburgban fogja kiszenvedni.

** *
A tárgyalások a muszka és német 

kormány közt egy a két birodalom közötti 
nemzetközi rendőrség behozatalára nézve 
még mindig folynak, de ha a két kormány 
megállapodásra is jön, annak legkevesebb 
sikere sem lesz, sőt még árthat is Musz­
kaország kormányának, mert már eddig 
is a nihilizmus elharapódzásának egyik 
főoka a muszkák gytilölsége, melylyel a 
németek ellen viseltetnek, ha még verseny­
zés is támad köztük, akkor az öszszes 
maszka rendőrség tömegesen át fog pár­
tolni a nihilistákhoz.

Loris-Melikoff leköszönéséről külön­
féle hírek szárnyalnak. Azt is beszélik, 
hogy ő a politikai bűnösökre nézve am­
nesztia javaslatot nyújtott be a czárhoz, 
ki azt azonnal vissza vetette s ez Loris- 
Melikoff leköszönésének föoka. Öt most 
már nem fenyegetik a nihilisták.

A czár most fűhöz fához kapkod és 
Skobeleff tábornokot Turkesztánból Péter- 
várra hívta, azt reméli, ha őt valamely 
nagy hatású állásra nevezi ki, Skobeleff 
elég erélyes, hogy leküzdje a nihilizmust.

A zemsztvok összehívásáról is beszél­
nek, de ez uj diva tu muszka parlament a 
kormány nyomása és ellenőrzése alatt nem 
lesz képes a nihiliztikus mozgalmat el­
nyomni.

* *
*

Beaconsfieldet hughendi birtokán te­
metik el. A temetésen csak fivére és a 
végrendeleti végrehajtók lesznek jelen.

Trolov muszka hóhér a czár-gyiiko- 
sok kivégzése alkalmával elkövetett ügyet­
len eljárása miatt büntetésül 259 ütleget 
kapott-

A czáron annyira nyomott kedély- 
hangulat vett erőt, hogy senkivel sem akar 
érintkezni, szótalan, és mindent miniszte­
reire biz.

* **
Az albán fölkelés.

Végre mégis kitört a láng, mely any- 
nyi ideig lappangott egy kis szikra képé­
ben a hamu alatt. Az albán liga megüt­
között törökkel.

Ápril hó 4-én kezdődött a katonai 
akezió Üszköbön túl. A török kormány el­
ismerésre méltó buzgóságot fejt ki s helyre 
akarja ütni az elmulasztottakat. A liga a 
fejére nőtt s most már kettős erélyre van 
szükség, hogy az elvesztett talajt vissza­
szerezze. Ebben a pillanatban már az ötö­
dik katonai vonat indult Üszkübből Veri- 
zoviezba 8 egy hegyi üteget is visz ma­
gával. Vcrizovicz Üszköbtől Mitrovicza felé 
a harmadik állomás s az említett vonal 
legmagasabb pontja is. Innen indult volt 
Mehemed Ali pasa musir az ország bel­
sejébe, hogy aztán Djabovában oly gyá­
szos véget érjen.

Kétségtelen, hogy a kormány felfogja 
a helyzet komolyságát s véres diadalra 
van elkészülve. Mivel a liga kétségkívül 
impozáns haderővel renderővel rendelke­
zik, melyet kétszer-háromszor akkorának 
mondanak, mint a Verizovisznál összevont 
török, a döntés egyes-egyedül a török csa­
patok vezérletétől fog függni. A porta 
hosszas passzivitás és ingadozás után végre 
elhatározta, hogy erélylyel lép fel a bé-

kétlenkedők ellen s kívánatos is, hogv 
akcziója sikeres legyen s Albániában helyre 
álljon a nyugalom. De az is szükséges, 
hogy az albánok óhajai és követelései ko­
molyan megfontoltassanak és méltányosan 
kielégittessenek.

Vasui-ügy.
Debreczen, ápril 25.

Tegnap délután tartotta meg érte­
kezletét a városháza nagytermében a deb- 
reczen-székelyhidi vasúti érdekeltség.

A kérdéses vasút létesithetése tekin­
tetéből nem tartjuk kívánatosnak a tár­
gyalásnál felmerült vitát egészben vissza­
tükrözni, hanem szorítkozunk a határo­
zatra.

A megjelent érdekeltek egyhangúlag 
elhatározták, hogy az előmunkálatokat 
minél hamarább kívánják végrehajtani, 
hogy igy a netaláni vállalkozó előtt kész 
alapmunkával léphessenek fel. Elhatároz­
ták, hogy az érdekelt községek az elő­
munkálati költségekből reánk esett ará­
nyos részt három részletbe és az elnökség 
által kívánt határidőkben, nehogy pénz­
hiány miatt a munka késedelmet szenved­
jen, pontosan befizetendik.

Feltűnést keltett Székelyhidnak és 
Diószegnek, mint végpontnak az értekez­
leten! nem képviseltetése, és különösen 
Székelyhidnak, honnan tudomás szerint a 
bizottsági tagok ki is küldettek.

A mostani tavaszi ut legjobban be­
bizonyíthatja, hogy a kérdéses vasútra 
mily égető szükség van, s hogy mind az 
Érmellckan, mind azontúl a Szilágyság­
ban, az utak járhatlansága miatt nem csak 
a kereskedés pang, hanem maguk a föld- 
mivesek sem képesek éppen az utak jár­
hatlansága miatt, meglévő terményeikből 
is pénzt kapni.

Lehet, hogy e két nagy községet —« 
saját érdekei ellen — a Várad-diószegi 
vonal tartja lekötve. — A Debreczenben 
megjelent érdekeltség egyátalában nem 
tarja reá nézve károsnak a Várad-diószegi 
vonalat, de szorossan ragaszkodik a maga 
vonalához, és azt akár azzal egyidejűleg, 
akár annak létesülése nélkül is kívánja 
megépíttetni s igy az Érmelléknek kocsi 
utakkal éppen nem biró északi részét, 
most egyelőre csak Székelykidig vasúttal 
ellátni, a tovább menetel a Szilágyságtól 
fog függeni.

A megjelent érdekelteknek, már ed­
dig is kifejtett buzgalma, kezességet nyújt 
a kitűzött czél elérésére.

Apróságok.
A legújabb udvari nyelv 

és irás. Most hogy a némrég szerzett 
közös tartományok : Bosznia és Herczeg- 
ovina érsek-metropolitájává a király Ko- 
szanovics Szávát nevezte ki, megtörtént, 
hogy a magyar királyság és osztrák csá­
szárság közös uralkodója hivatalosan a 
szerb nyelvet és a cyrill-betüket használta. 
A metropoliták kinevező okirat ugyanis 
korrekt szerbséggel van fogolmazva. 8 
olyan takaros cyrill-betükkei megírva, hogy 
maga a nagy szláv apostol sem vethetett 
különboket.

A szerajevói hivatalos újság, a Bos- 
nyanszke-Herczegovacske No vine nem is 
késik belefujni a dicsérő trombitába, zen- 
gedezvén ekképpen: „Ebből is meggyő­
ződhetik Bosznia és Herczegovina szerb 
népe, hogy a cyrill-betü a mi gör. kel. 
írásmódunk, a legfelsőbb helyen is tiszte­
letben tar tátik. A szerb népnek nem ma­
rad egyéb hátra, mint békésen felkiáltani: 
Éljen Ferencz József, Bosznia és Herczego­
vina királya!“

A bosnyák kollegát — úgy látszik 
— egy kicsit messze ragadta a hivatalos 
buzgalom; de hát utovégre még sem egészen 
jelentés nélküli dologi ha az a felség, <*



ki mint egy Személyben magyar király és 
osztrák császár, egyúttal török és szerbek 
által lakott tartományok időleges bírálója 
is, ha az á felség hivatalos okiratban a 
szerb nyelvet használja; s a naiv emberek­
től nem lehet rósz néven venni, ha elhiszik, 
hogy már csakugyan készül a bosnyák 
királyi korona.

*.

HaBécsben lakói, német­
nek kell lenned! — így alakította 
át a Rómára csinált régi közmondást a 
bécsi rubrikabölcsesség. A legközelebbről 
megejtett népszámlálás alkalmával a szám­
láló lapokon a „társalgási nyelv“ iránt 
kérdeztettek meg az emberek. Mi is le­
hetne más a társalgási nyelv Bécsben mint 
a német ? gondolta a magistratus s a fel­
merült kétkedések eloszlatására kiadta a 
magyarázatot, hogy „hogy társalgási nyelv 
mindenkinek az, a mit szokásos érintke­
zéseiben használ.“

Ezek után kivéve a jámbor tót nap­
számosokat, a kikről föl sem tették, hogy 
a kulturnyelvet értenék, „német“-nek Ír­
tak be minden kaputos embert, s nagy 
hangon hirdették a „fényes“ eredményt.

A ki más nyelvet mondott be, azt a 
tanács erőszakosan kitörölte s németnek 
javította ki. így tett dr. Prazak, dr. Du- 
najevszky és dr. Ziemailkovszky minisz­
terekkel, a kiknek elsője pedig épp oly 
igaz cseh, mint a más kettő lengyel.

Az anya-, illetőleg társalgási nyel­
vüktől ekkép erőszakkal megfosztott mi­
niszterek hangos panasszal fordultak Taaffe 
miniszterelnökhöz, s követelték viszsza 
nyelvüket. Taaffe ráirt br. Possinger alsó 
ausztriai helytartóra, a ki viszont dr. Ne- 
wald polgármesterre hivatkozott, mint a 
ki a magyarázatot kiadta. Ez azzal véde­
kezett, hogy a miniszterek hivatalaikban 
csak németül beszélnek s igy németekül 
kellett őket beirni. A dolog azonban ki­
sülvén, a miniszterelnök rendeletére elő­
szedték a három „ magas“ számláló lapot 
s a kitörült „osch“ „lengyel“ nyelvet is­
mét visszajavitották. tőlük telhető hoszszu 
képpel. Igaz, hogy igy a három miniszter 
visszakapta nyelvét, de hát az a sok ezer, 
a kikKcl igy bántak, s a kik nem recla- 
málták vissza magukat ?

Dr. Révész Imre síremlékére ada­
koztak :

(8-dik közlés.)
Báthory Imre ur ivén : Bikfalvi Ist­

ván 50 kr, Bunda János 50 kr, Ekli Sán­
dor 10 kr, Horváth József 1 frt, Horváth 
József 50 kr, Bánki Istvánná 50 kr, Bődé 
Jánosné 50 kr, Nagy Mihály 50 kr, özv. 
Tóth Istvánná 1 frt, özv. Veres Lászlóné 
1 frt, Jeney Józsefné 3 frt, R. S. 30 kr, 
özv. Sinay Károlyné 10 frt, D. N. L. 
50 kr, Szatmári Mihály 1 frt, Jákó 10 kr, 
Seres 10 kr, Salánki Ferencz 1 frt, Ur- 
mós István 1 frt, Ormós József 50 kr,

Tóth István 40 kr, Bakóczi István 20 kr, 
Kábái Mihály 50 kr, Váradi Pál, 40 kr, 
Lakóczi 20 kr, Egy valaki 40 kr, Jánki 
20 kr, N, N. 50 kr. T. M. 20 kr, Szől- 
lősy Sándor 20 kr, özv. Borsos Istvánná 
20 kr, Id. Bakos János 2 frt, Komlóssy 
Mihály 1 frt, Jóna Sámuel 50 kr, Halmy 
Mihályné 1 frt- Báthory Imre 1 frt, ösz- 
szesen 32 frt 50 kr.

Kovács Lajos ur ivén: Halassy Pé­
ter 50 kr, özv. Aranyi Istvánná 1 forint, 
Papp Antal 50 kr, id. Bészler Lajosné 1 
frt, Miklóssi 2 frt, özv. Bernáth Vinczéné 
1 frt, Újhelyi József 50 kr, Kóbor Boldi­
zsár 50 kr. Draveczky Adóiján 50 kr, 
Veisz J. L. 50 kr, Varjas András 50 kr, 
Petrovics István 50 kr. Kuczik Ferencz 
1 frt, Vértessy József 50 kr, Bodó Sá­
muel 2 frt, Borsányi Viktor 2 írt, össze­
sen 14 frt 50 kr.

Györffy Ferencz ur ivén: Kulcsár 
József 2 frt. Láczka László 20 kr, Özv. 
Méhész Mihályné 30 kr, Tóth Endre 20 
kr, Pál Péter 20 kr, Harsányi Sándor 1 
frt, Orbán János 50 kr, Pethő János 30 
kr, id. Kis Mihály 40 kr Kálmán Mihály 
50 kr, Kovács Lajos 20 kr, ifj. Nagy Fe­
rencz 20 kr, Kaszás Dániel 10 kr, Vé­
kony János Tóth István 30 kr, Guthán 
József 1 frt, Major Sándor 1 frt, Szőke 
Sándor 20 kr, Jobbágy Imre 1 frt, Kiss 
Mihály 40 kr, Bozóki Sándor 50 kr, ifj. 
Gubán Jószef 20 kr, Nagy Mihály 50 kr, 
Újvári György 50 kr, Balog Ottó 50 kr, 
Kerek Jánosné 20 kr, Fehér János 1 fr», 
Újvári Sándor 30 kr, Tóht István 30 kr, 
Pethő Káról 50 kr, Harsányi Mihály 25 
kr, Bányai Gábor 20 kr, Daku Mihály 20 
kr, Megyesi József 20 kr, Kaszás János 
10 kr, Fekete Imre 40 kr, Kis Mihály 1 
frt, Nagy István 20 kr, Hatházi Mihály 25 
kr, Kiss Bálint 30 kr, Pongor István 10 
kr, Elek János 20 kr, Egri Mihály 20 kr, 
Balogh István 50 kr, Tóth Imre 20 kr, 
Ménes András 50 kr, Szathmári József 50 
kr, Bacsó Ferencz 1 frt, Homoki József 
50 kr, Jancsó Lajos 50 kr, Bájoni Sámuel 
20 kr, Imre János 20 kr, Rózsa Bálint 
50 kr, Korom Béni 20 kr, László József 
20 kr, Barkó Ferencz 40 kr, Kovács Mi­
hály 40 kr, Balajti István 10 kr Percze 
János 10 kr, Bőr József 50 kr, Csehi 
Mari 10 kr, Boldog Dávid 20 kr, Balogh 
Sándor 20 kr, Szabó Lajos 10 kr, Szabó 
Mihály 10 kr, Kiss Mihály 20 kr, Halász 
József 1 frt, — Özv. Imre Jánosné 25 kr, 
Polgári Sándor 1 frt, György Ferencz 50 
kr, Debreczeni Ferencz 60 kr, Hornyát 
József 50 kr, Fazikas János 40 kr. Össze 
sen; 29 frt 75 kr.

■ Folyt, köv.)

A vidékről.
— ápr. 25.

Biharmegye Székelyhid választóke­
rületében is megtartotta a szabadelvű párt 
értekezletét.

A választó-kerület, mely egykor Mis­

kólezy Lajost, később Hagy Györgyöt, mint 
egykori baiközépieket egyhangúlag válasz­
totta meg, most is htt maradt régi elvé­
hez, s nem is vett tudomást a már előre 
hirdetett szabadelvű értekezletről, igy tör­
tént aztán, hogy a szabadelvű párt volt 
elnöke leköszönésével széhelyhidi tigyvéc. 
Balogh Lajos vállalkozván az elnökségre, 
az értekezleten megjelent az elnökön kí­
vül két szolgabiró, egy adóhivatalnok, a 
rendfen tartására egy csendbiztos, meg az 
áldozatra szánt bárány (képviselő jelölt) 
és a szolgálatra kész keiner, a megjelen­
tek eléggé számosnak találták ugyan a 
székelyhídi választókerületből megjelent 
szabadelvűek számát, mindazáltal, már 
azt nem tudjuk az elnök-é, vagy a jelölt 
indítványára most az egyszer határozat 
nélkül oszlott szét az egész párt.

A fővárosból.
Az üllői úti rablógyilkosság ügyé­

ben Máry vizsgáló bíró a gyilkosok egyi­
két, a Fortunába szállíttatta, Pánczélt ki­
hallgatás alá vette, mely teljes 4 óráig 
tartott.

Pánezél a vizsgáló bíró előtt is, mint 
a rendőrségnél, teljes beősmerést tett s 
bevallotta, hogy a gyilkosság már két 
nappal előbb elhatározva volt s azt csak 
azon körülmény halasztotta, mivel a meg­
gyilkolt Hayward fizetését még nem kapta 
meg, s annyira pénz nélkül volt, hogy 
Pánczéltól kért 2 frtot kölcsön, mit ez 
neki meg is adott. Midőn azután meggyő­
ződtek, hogy Hayward pénzéhez jutott, a 
gyilkosságot még az nap végrehajtottak.

Pánezél a vizsgáló biró előtt is épen 
azon nyugodtságot, semmibe vevést mu­
tatja, melyet a rendőrség előtt és a hulla­
részek kiásásánál is tanúsított. — Pán- 
czél a „Fortuna“-ban a 7-es számú föld­
szinti czellában van elzárva. Bilincsek nin­
csenek rajta, de ajtaja előtt éjjel-nappal 
egy fegyveres őr áll, ki úgy mint Hor­
váth fogházfeltigyelő minden negyed órá- 
bán meglátogatják s meggyőződnek maga­
viseletéről. A börtönben igen nyugodtan 
viseli magát s szorgalmasan olvassa az uj 
testamentumot, melyet saját kérelmére 
kapott.

* *
*

A királyfi menyegzőjére nagyban 
folynak előkészületek az arisztokráczia 
körében, mely, nem habozunk kimondani, 
nehány év óta feltűnően kerüli az udvart, 
s legföljebb az ilyen elkerülhetlen dolgok­
ban vesz részt idehaza.

Mert szó ami szó, daczára hogy ma 
is módja lenne hozzá, a magyar arisztok­
ráczia nem legyeskedik Bécsben, nem tá- 
nyérnyalóskodik az udvarnál, mint valaha, 
hanem itthon Budapesten van, még And 
rásy gróf is hazajön, alig lakik egy két 
magyar főur Bécsben s azok is jelenték­
telen emberek, s mégi valamelyik fővá­
rosi újság arról panaszkodik, hogy a bécsi 
ünnepélyeknél s illetve magánál az eskü­

vői szertartásnál nagyon kis arányban 
lesz a magyar főrendi világ képviselve.

Soh’se búsuljunk ezen, ez a mi arisz- 
tokracziánknak nemzeties jellegét bizonyít­
ja, ami biztató jele annak, hogy ő velük 
is megszaporodtunk.

Aztán van abban valami lélekemelő 
is, amikor a közönséges ló a versenyté­
ren, hol a hírneves telivérek őrült eről­
ködéssel rohannak a gyepen, igy gondol­
kozható magában:

„De jó, hogy nem lettem angol pa­
ripa.“

* **
A szép Helvey Laura férjhez megy 

még pedig Nagy Imréhez, a nemzeti’ 
színház tagjához. Ez most a főeseménv 
mely még a trónörökös házassági készülő­
déseitől is elvonja egy pillanatra a közfi­
gyelmet,

ügy van, a kedves társalgási mű­
vésznő, kiről immár úgy folyik a vita 
szakértő körökben, nagyobb e Prille Kor­
néliánál, — most olyan „nehéz szerepre“ 
vállalkozik, melyet a legnagyobb művész­
nők sem birnak kellően betölteni, mert 
abban a művészet alakoskodás és a játék 
nagy hiba.

Azelőtt senki sem vette komolyan a 
színészek házasságát. Sőt a derék Kerekes 
István, volt erdélyi református lelkész, 
éppenséggel azt a tréfát engedte meg ma­
gának Szerdahelyi Kálmánnal, hogy mi­
dőn az első nejétől (Prielle Kornélia volt 
a második) válni akarván, főlkeresé e 
végből nejével együtt a derék ősz papot, 
aki két év előtt összeeskette őket s ki a 
legtekintélyesebb református pap volt Er­
délyben, az, miután kinyilatkoztatták, hogy 
minden áron válni akarnak s tanácsát 
kérték a szükséges törvényes lépések iránt, 
igy szóllott haragosan :

— Nincs szükségetek semmire. Szét 
vagytok válva, Amen ! Volt annyi eszem, 
íegy sohse jegyeztelek be az anyakönyvbe ’.

Hanem azért legyen a Helvey La­
ura házassága szerencsés kivétel!

ÚJDONSÁGOK.

* Eljegyzés. Kilyéni Székely 
E 1 i z kisaszonyt, városunk előkelő körei­
nek egyik bájos tagját, Bribiri Z u v i c h 
Tivadar cs. k. százados a 16-ik sz. hu­
szár ezredben, eljegyezte. Szivünkből kí­
vánunk áldást e frigyhez.

* Adomány. Dicsőffy József ur egy 
rtot tett le szerkesztőségünkben a Révész 
mre síremléke javára. Az adományt illető 
íelyére fogjuk juttatni.

* Debreczeni főiskola. A közel 
múlt husvét ünnepére ki bocsáttatott főis­
kolánkból 155 egyházba 157 legátus és 
pedig végzett hittanhallgató 13, 4, é. hh. 
28, 3. é, hh. 23, 2. é. hh. 27, 1. é. 30. 
4-ed éves joghallgató 6, 3. é. jhl 10. 2. 
é. 8. 1. é. 7. 3-ad éves „tanRbképezdész 
2. VIII. gymn. tanuló 2. Összesen 157. Az 
tinepekkövetségek rendes száma, bár ne-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

4.
Szalatn.ai Lászlótól.

Elemér magával húzta a kissé vona­
kodó Sándort is, csendesen súgva néki:

— Jöjjön Sándor! át engedek ne­
kik pár forintot, hogy szabadulhassak, s 
aztán ott hagyjuk Őket.

Jöjjön ! jöjjön barátocskám ! — szól- 
litá meg Berkes! is, — legalább ügyel a 
gyertyatisztogatásra! egy jót nevetett öt­
letének.

Sándor dühtől elsáppadva lépett hozzá 
s fülébe dörmögé:

Báró ur őrizkedjék tovább sérte­
getni. mert megkeserüli.

E szavak bár lassan voltak mondva, 
hogy a körtilállók azt nem halhatták, de 
Berkes! mégis jónak láttaj nem hábor­
gatni őt.

A kártya társaság hamar készen ál­
lott : Sándor, ki nem vett részt benne, 
figyelemmel vizgálta mindenik arczát, de 
egyedül Berkes! volt az, kinek szemeiből 
a rossz lelkiismeret sugárzott elő, kiről 
fel lehetett tenni, hogy minden vágya ál­
dozatát kizsebelni: azért tehát különösen 
figyelte őt s minden kézmozdulatára ügyelt.

A játék kis összegben kezdődött, s 
több ideig rendesen ment; — de a kár­
tyázásnak meg van az a rossz tulajdon­
sága, hogy bár krajczárral kezdjék is, a 
kedélyek izgultával feljebb feljebb emel­
kedik. így volt itt is, mint egy véletlenül

a tételek mindég nagyobbodtak, eddig vál­
tozó volt a szerencse, de most úgy látszik, 
egészen Berkesihez hajolt, mert mindig ö 
húzta be a már nem épen kis összeget.

Sándor a báró kezét töbször gyanú­
san látta mozogni, de oly ügyesen, hogy 
a legnagyobb figyelemmel sem láthatott 
semmit, ez kissé izgatta, mert már meg 
volt arról győződve, hogy a báró nem ját­
szik tisztán.

Elemér már véget akart vetui, az 
előtte oly unalmas játéknak, s hogy kie- 
égitse társai játék dühét, meglehetős ősz- 

szeget dobott ki. Berkes! dobálta ki a kár­
tyát, mindenki a legnagyobb feszültséggel 
várta, ki huzza be a szép összeget, — mi­
dőn az eddig szótlanul álló Sándor hirte- 
en megragadta Berkesi kezét, hogy az 

nem volt képes mozdulni sem s fölkiáltott:
— A báró hamis kártyás !
Mindenki meglepetve ugrott fel. Ber­

kesi, — kinek halovány arcza halotti színre 
változott, kiakarta kezét szabadítani Sán­
dor vasmarkából, de minden erőmegfeszi- 
tése daczára sem sikerült az.

Most Sándor egy kártyát vett ki a 
báró ruhája ujjából.

— Nézzék nraim, a báró ur e kár­
tyát jónak látta eltüntetni, ez által bizo­
nyosan nyereménye lett volna biztosítva!

A félrészeg ifjak csak b '^ultak, mi» 
Elemér haragtól sáppadtan ugrott fel s 

midőn a tényt látta, kihúzta betett pén­
zét, s felkapva az előtte heverő csórna» 
cártyát; Berkes! megmerevült arczába 

vágta.
— Nyomorult, nem vagy érdemes 

°S7 egy becsületes emberrel légy egy fe­
dél alatt! S hidegen tidvözlé a többieket 
8 Sándorral eltávozott,

Már szobáikba is értek, midőn Ber­
kesi és társai magokhoz jöttek bámulá­
sokból.

— Hol van ? ! — rikoltá Berkesi, 
midőn már hitte, hogy azok nem hallják, 
— had ölöm meg ezt az embert!

— Igaz, igazad van, menj utána, mind­
nyájunkat megsértett! — kiábálták azok, 
kik részeg fővel nem is képzelték Ber­
kesi csalását. — Neked ki kell hívni; ad­
jon elégtételt!

— Már hogy én hívjam ki? kérdé 
az megütödve.

— Igen, igen! hiszen csak nem ha­
gyod magadon s rajtunk e gyalázatot?

Berkesinek ha csak gyávaságot nem 
akart mutatni, nem lehetett ellenkezni.

— Jól van, én kihívom őt, s meg 
is ülöm ! Ki lesz segédem ?

Persze mind ajánlkozott.
— Mind nem lehetünk — szólt közbe 

egy, ki még kissé okosabbnak látszott — 
íanem válassz közülünk, s azok reggel 
felkeresik Romházit!

Berkesi nem a legjobban érezte ma­
gát lelkesült czimborái között, mert bár 
szájjal egyike volt a legnagyobb hősöknek, 
s örökös párbajairól fecsegett, de való­
ságban a pisztoly és kard iránt nagy res- 
pekttel viseltetett.

Most pedig tudta, hogy Romházi 
egyike a legügyesebb vívóknak, annyira 
lehangolódott, hogy fejéből a pezsgőnek 
legkisebb része is elszállt, s ügyei rende­
zését adva okul, eltávozott, ott hagyva 
zajgó barátait, felszólítva azok közzül ket­
tőt, hogy reggel keressék fel.

Elemér és Sándor szobájokba men­
tek, de mindketten feliévén izgulva, a le­

fekvés egyiknek sem jutott eszébe, s Ele­
mér szomorúan mondá:

— No Sándor, ez olyan eset volt a 
mit képzelni sem merészeltem volna soha! 
ha ez szegény öreg Berkesinek fülébe 
menne, talán szive repedne meg fia miatt.

— Fájdalmas eset — válaszold Sán­
dor — midőn egy olyan család gyermeke 
ennyire aljasul!“

— No én csak arra vagyok kiván­
csi — mond Elemér — van-e még benne 
férfiasság, s feledi-é az arczába vágott 
kártyát ?

— A ki egyszer csaló, nem lehet 
abban a férfiasságnak semmi nyoma sem, 
külömben csak nem arra érti azt a gróf 
ur, hogy Berkesi önt kihívja, s csak nem 
adja meg e nyomorultnak azon dicsőséget, 
hogy a becsületes emberrel szembe álljon ?

— Ezt ne feszegessük Sándor! ha ő 
kihív, el kell fogadnom, s ezért a holna­
pot itt töltjük, nehogy még azt hiresztelje, 
hogy kihívása elől megszöktem.

Sándor nem szólt, csak magában dör- 
mögött, s midőn lefeküdt is még soká nem 
tudott elaludni, mig Elemér csakhamar 
mély álomba szenderült.

Másnap elhatározta Elemér délig 
várni, hogy Berkesi mit teend.

Nem csalatkozott, mert 10 óra tájba 
tét fehér kesztyűs, felíodrozott hajú, frak- 
tos ifjú lépett be, kiknek arcza már ös- 

merős volt előtte az esti társaságból.
A két uracs udvariasan köszönté Ele­

mért, ki sejté jöveteiök okát, s szívélye­
sen viszonzá azok üdvözletét.

(Folyt, kör.)

hány árvíz által] 
kálómmal iegátul 
ez alkalommal I 
ünnepre egy pár! 
regszász) is. mell 
főiskola növendf 
gyezve, a debr 
tatta el magát

* Egy hoí
dancsházi Bagosl 
61-ik évében t'óf
megboldogult tér
Bárándon. Béke]

* Esküvő] 
derék hentesmes 
oltárhoz a kistél 
kisasszonyt.

* Két évi
legközelebb jogéi 
vény értelmében] 
törvény a tény le1 
tása tárgyban s 
ja taralmazni: „I 
kólákat látogatta 
péstik alkalmává
hogy írni és olv| 
vészek és tornás 
képesek lövészei 
kégességttket kj 
tényleges szolga1 
mitandó két év 
ságára és helye;

* Névvál
városunk fia, 
tollat is igen sz 
nevét „Udvardi 
niszteri engedél

* Havas 
púnk külmunka 
boka-megye kö; 
váltott B ü c h 1

* A föisl 
gymn. tanulók, 
tot a folyó isk. 
főgymnasiumnál 
lati dijak előleg 
28-tól május 7-i 
igazgatóságánál, 
tatásuk fölött a 
vizsgálatok idej 
tározhasson. Vi 
tanulóktól 4 frt 
sektől 6 frt 60 
vány és a helyt 
megtartásának i 
másra hozatni.

* ürszáj 
ros elöljáróság; 
közhírré tétetik 
napi országos 
napján tartatik

* Apóst 
utólsó előadás 
sulat még itt 1 
és pedig a s: 
Egyik Bukare 
sara, Iglóra, 
Budapestre sth

* A váí 
rekedés történ 
aztán most a 
rekedés fáradz

* Rablá 
H. bécsi ezég 
gén kirabolták 
emeleti ablaké 
fiókban levő 3 
lepecsételt pér 
asztalon 300 j 
rablók a sötéti 
mozás erősen

* A szí 
hozással olvas 
lyet városunk 
Karczag Vilmc 
kiérdemelt „A 
rabját érte a ] 
alkalmából. A 
lansággal pans 
ezek miatt, c 
ségnek okozotl 
tartják. Szerz 
démiai felemül

fben részesülte! 
debreczeni szil 
— zöldágra v<

* A szil 
déke által rer 
lami nagy Iái 
daczára a nag 
gyobb közünsé, 
„A tündér fát) 
Bzinre. Szomor 
a társulat 16 l 
érdemes erőiké 
bői álló darabi 
segítettek a hi 
rusban pl. Mái 
vai I. is részt 
runk az ő roi 
eme-jtik, hogj 
kedvelt dráma
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vói szertartásnál nagyon kis arányban 
lesz a magyar főrendi világ képviselve.

Soh’se búsuljunk ezen, ez a mi arisz- 
tokraeziánknak nemzeties jellegét bizonyít, 
ja, ami biztató jele annak, hogy ő velük 
is megszaporodtunk.

Aztán van abban valami lélekemelő 
is, amikor a közönséges ló a versenyté­
ren, hol a hírneves telivérek őrült eről­
ködéssel rohannak a gyepen, igy gondol­
kozható magában:

„De jó, hogy nem lettem angol pa­
ripa.“ r

* **
A szép Helvey Laura férjhez megy 

még pedig Nagy Imréhez, a nemzeti 
színház tagjához. Ez most a főesemény 
mely még a trónörökös házassági készülő­
déseitől is elvonja egy pillanatra a közfi­
gyelmet,

így van, a kedves társalgási mű­
vésznő, kiről immár úgy folyik a vita 
szakértő körökben, nagyobb e Prille Kor­
néliánál, — most olyan „nehéz szerepre“ 
vállalkozik, melyet a legnagyobb művész­
nők sem bírnak kellően betölteni, mert 
abban a művészet alakoskodás és a játék 
nagy hiba.

Azelőtt senki sem vette komolyan a 
színészek házasságát. Sőt a derék Kerekes 
István, volt erdélyi református lelkész, 
éppenséggel azt a tréfát engedte meg ma­
gának Szerdahelyi Kálmánnal, hogy mi­
dőn az első nejétől (Prielle Kornélia volt 

1 a második) válni akarván, felkérésé e 
I végből nejével együtt a derék ősz papot, 
j aki két év előtt összeeskette őket s ki a 
! legtekintélyesebb református pap volt Er­
délyben. az. miután kinyilatkoztatták, hogy 
minden áron válni akarnak s tanácsát 
kertek a szükséges törvényes lépések iránt, 

i igy szólott haragosan :
— Nincs szükségetek semmire. Szét 

vagytok válva. Amen ! Volt annyi eszem, 
:«gy sohse jegyeztelek be az anyakönyvbe !

Hanem azért legyen a Helvey La­
ura házassága szerencsés kivétel !

ÚJDONSÁGOK.

* Eljegyzés. Kilyéni Székely 
E , i z kisaszonyt, városunk előkelő körei­
nek egyik bájos tagját, Bribiri Zuvich 
liradar cs. k. százados a 16-ik sz. hu­
szár ezredben, eljegyezte. Szivünkből kí­
vánunk áldást e frigyhez.

* Adomány. Dicsőffy József ur egy 
Irtot tett le szerkesztőségünkben a Révész 
Imre síremléke javára. Az adományt illető 
helyére fogjuk juttatni.

* Debreczeni főiskola. A közel 
múlt liusvét ünnepére ki bocsáttatott főis­
kolánkból 155 egyházba 157 legátus és 
pedig végzett Írttanhallgató 13, 4. é. hh. 
28, 3. é, hh. 23, 2. é. hh. 27, 1. é. 30. 
4-ed éves joghallgató 6, 3. é. jhl 10. 2. 
é. 8. 1. é. 7. 3-ad éves, tanitóképezdész 
2. VIII. gymn. tanuló 2. Összesen 157. Az 
ünepekkövetségek rendes száma, bár ne-

fekvés egyiknek sem jutott eszébe, s Ele­
mér szomorúan monda:

— No Sándor, ez olyan eset volt a 
mit képzelni sem merészeltem volna soha! 
ha ez szegény öreg Berkesinek fülébe 
menne, talán szive repedne meg fia miatt.

— Fájdalmas eset — válaszold Sán­
dor — midőn egy olyan család gyermeke 
ennyire aljasul!“

— No én csak arra vagyok kiván­
csi — mond Elemér — van-e még benne 
férfiasság, s feledi-é az arczába vágott
kártyát ?

— A ki egyszer csaló, nem lehet 
(abban a férfiasságnak semmi nyoma sem, 

ülőmben csak nem arra érti azt a gróf 
r. hogy Berkesi önt kihívja, s csak nem 
dja meg e nyomorultnak azon dicsőséget, 
ogy a becsületes emberrel szembe álljon ?

— Ezt ne feszegessük Sándor! ha ő 
ihiv, el keli fogadnom, s ezért a holna­

pot itt töltjük, nehogy még azt hiresztelje, 
hogy kihívása elöl megszöktem.

Sándor nem szólt, csak magában dör* 
oügütt, s midőn lefeküdt is még soká nem 
udott elaludni, mig Elemér csakhamar 
íély álomba szenderült.

Másnap elhatározta Elemér délig 
árui, hogy Berkesi mit teend.

Nem csalatkozott, mert 10 óra tájba 
ét fehér kesztyűs, felfodrozott hajú, frak- 
os ifjú lépett be, kiknek arcza már ős* 
erős volt előtte az esti társaságból.

a két uracs udvariasan köszönté Ele­
iért, ki sejté jövetelök okát, 8 szivélye* 
en viszonzá azok üdvözletét.

(Folyt, kör.)

bämy árvíz által fenyegetett egyház ez al­
kalommal legátust nem kért, mint látható 
ei alkalommal sem fogyott, miután ez 
ünnepre egy pár olyan egyház (Apa, Be­
regszász) is, mely ez ideig mindig más 
főiskola növendékei számára volt elője­
gyezve a debreczeni oollégiomból lát­
tatta el magát tinnepkövettel.
1 * Egy hozzánk küldött gyászlap
dancsházi Bagosi József birtokosnak élete 
Rí ív évében történt elhunytat tudatja. A 
megboldogult temetése ma délelőtt történt
Bárándon. Béke hamvaira.

* Esküvő. Bikfalvi Péter helybeli 
derék hentesmester szerdán délután vezeti 
oltárhoz a kistemplomban Sípos Julianna
kisasszonyt.^ ^ell katonáskodni a
legközelebb jogerőre eme kedd uj védtőr- 
vény értelmében a tanultabb fiuknak. A 
törvény a tényleges szolgálati idő leszállí­
tása tárgyban s következő határozatot fog­
ja taralmazni: „Belföldiek, kik a népis­
kolákat látogatták és hadköteles korába lé­
pésük alkalmával kimutatni képesek azt, 
hogy irni és olvasni tudnak, továbbá lö­
vészek és tornászok, kik letett vizsgával 
képesek lövészetben és tornászatban való 
kégességüket kimutatni, békében már a 
tényleges szolgálatba léptük napjától szá­
mítandó két év után bocsátandó szabad­
ságára és helyezendők a tartalékba. „

° * Névváltoztatás Hoffman Sándor 
városunk fia, — ki mellesleg mondva a 
tollat is igen szép sikerrel forgatja — 
nevét „Udvardi-“ra változtatta, 8 ez mi­
niszteri engedélylyel megerősittetett.

* Havas Gyula városunk fia, la­
punk külmunkatársa, jelenleg Szolnok-Do- 
boka-megye közgyáma Budapesten jegyet 
váltott B ü c h 1 e r Lujza kisasszonynyal.

* A főiskola köréből. Mindazon 
gymn. tanulók, kik az érettségi vizsgála­
tot a folyó isk. év végén a debreczeni ref. 
főgymnasiumnál akarják letenni, a vizsgá­
lati dijak előleges lefizetése mellett ápril 
28-tól május 7-ig jelentkezzenek a gymn. 
igazgatóságánál, hogy vizsgálatra bocsát- 
tatásak fölött a tanárkar még az írásbeli 
vizsgálatok idejének eljövetele előtt ha­
tározhasson. Vizsgálati dij, jótétemény cs 
tanulóktól 4 frt 60 kr. nem jótéteménye- 
sektöl 6 frt 60 kr. bele értve a bizonyít­
vány és a belyeg árát is, A vizsgálatok 
megtartásának ideje később fog köztudo­
másra hozatni. A gymn. igazgatóság,

* Országos vásár. Nagy-Kálló vá­
ros elöljáróságának megkeresése folytán 
közhírré tétetik, hogy az ottani sz. György 
napi országos vásár folyó évi ápril 28-ik 
napján tar tátik.

* Apostolok oszlása. — Holnap 
utólsó előadás lesz a színházban. A tár­
sulat még itt levő tagjai is szétoszlanak, 
és pedig a szélrózsa minden irányába. 
Egyik Bukarestbe megy, a másik Kas­
sára, Iglóra, Fiúméba. Gleichenbergbe, 
Budapestre stb.

* A vásár alatt roppant sok ve­
rekedés történt, mint rendesen. A „hősök“ 
aztán most a börtönben pihenik ki a ve­
rekedés fáradalmait.

* Rablás. Az elmúlt éjjel Leitner 
H. bécsi ezég üzletét a Széchényi-utcza vé­
gén kirabolták. A rablók a nyitva maradt 
emeleti ablakon hatoltak be, s az asztal­
fiókban levő 325 frtnyi pénzt elvitték. Egy 
lepecsételt pénzes levél is volt még az 
asztalon 300 írttal terhelve, ezt azonban a 
rablók a sötétben nem vették észre. A nyo­
mozás erősen folyik.

* A szinmü-irók ! Őszinte sajnál­
kozással olvastuk ama szomorú sorsot, me­
lyet városunk két fia, Szabolcsi Lajos és 
Karczag Vilmos akadémiai felemlitést is 
kiérdemelt „A szinmüirók“ czimti színda­
rabját érte a pénteki népszínházi előadás 
alkalmából. A lapok kíméletlen udvariat- 
iansággal panaszkodtak azon unalmas per- 
czek miatt, melyet a mii a gyér közön­
ségnek okozott. Önképzőköri kísérletnek 
tartják. Szerzőket vigasztalhatja az aka­
démiai felemlités, s a kihívás, mely­
ben részesültek. Bizony mi sajnáljuk, hogy 
debreczeni színmű-irodalom sehogy se tud 
— zöldágra vergődni.

* Ä színtársulat itt maradt töre­
déke áltál rendezett előadások nem va­
lami nagy látogatottságnak örvendenek, 
daczára a nagyvásárnak. Még a legna­
gyobb közönség tegnap volt, midőn ugyanis 
„A tündér fátyol“ ez. tündér játék került 
színre. Szomorúan komikus képet nyújtott 
a társulat 16 tagjának azon jobb sorsra 
érdemes erőlködése, hogy egy 25 személy­
ből álló darabot előadhassanak. De azért 
segítettek a hiányon úgy, a hogy. A kó­
rusban pl. Mándokyné, Törökné és Nyil­
ai I. is részt vett, amit korántsem aka­
runk az ő rovásukra felemlíteni, sőt ki- 
eme-jük, hogy Törökné — a mi 
kedvelt drámai színésznőnk, — még a

kórosban is Ugyancsak impónált A komi- 
kusabbnál komikusabb mizériák közzül 
felemlítünk egy párt: Gyirászin (Homok­
hegyi majd Fttlöpy, házi szolga) a társu­
lat érdemes szabója, két szerepet is szi­
ves volt mit műkedvelő elvállalni. Gulyás 
(Wülkend Oszkár, de csak a szinlapon) az 
emeleti zártszékről buzdította tapsaival a 
szereplőket. Tcllagi (a szinlapon Sandter) 
Csepregi (a szinlapon szatócs) kik régóta 
eltávoztak a társulattól, ki tudja: az or­
szág melyik zugában fújhatták ugyanezen 
időben „kórista élet mi kutya kenyér,“ stb. 
Igen élénk derültséget keltett egy nem 
hirdetett vendég (alias statiszta) fellépte 
is, kit Boránd egész triumfussal hozott 
be a karján, ki aztán egész módosán meg 
is hajtotta magát a közönség előtt, mintha 
csak tapsolták volna. Megható volt a két 
zsebmetsző (szintén vendégek) alakítása is. 
Tóthfalusi (Plüsch gazdag földes ur!!) 
a perzsa sah módjára a kés, villa mellő­
zésével, csak amúgy kézből ette a pecse­
nyét. De hogy dicséretest is mondjunk, 
felemlítjük, Imgy Foltényi olyan tűzről 
pattant Muff Adám volt, hogy no. Ez es­
tén a legtöbb taps övé volt, énekrészleteit 
is zajosan megujráztatták.

* Köszönetnyilvánítás. A debre­
czeni iparos ifiak egylete könyvtára ré­
szére t. Dávidházi Imre ur 17 drb. érté­
kes könyvet ajándékozott, mely becses 
adományáért fogadja hálás köszönetemet 
az egylet nevében. Debreczen, ápril 24. 
Weidner Gusztáv, egyleti könyvtárnok.

* Margittáról irják nekünk, hogy 
ott műkedvelő-társulat alakult, mely az 
ottani veres kereszt egylet fiókja pénztá­
rának gyarapítására tartja előadásait. Hus- 
vét másod napján került színre a „Nők 
az alkotmányban.“ A szereplők közül kü­
lönösen kitűntek : Stern orvos és neje 
Pál Róza urhölgy, Horváth Erzsiké, — 
Szakács Zsófia, Szűcs Krisztina kisasszo­
nyok, Szabó Lajos s Beregi F. urak. Az 
előadás 60 frtot jövedelmezett.

* Váljunk el! A fővárosban székelő 
bíróságoknál a jövő hétre ismét egy egész 
csapat válóper tárgyalása jelentetett be. Es 
pedig bejelentette a budapesti e. f. törvény­
széknél 23. itélőtáblánnál 19, á legfőbb 
itélöszéknél 12. összesen tehát ötvennégy 
drb. Szép csomó!

* Ok a templom kerülésre, Szilágy- 
Somlyóról irják, hogy ott a viszály magva 
elhintvén a róm. ka b. hívek között, most 
bőségesen termi gyümölcseit. Az ellensé­
ges viszony kifejlődésre a kántor válasz­
tás, ez európai fontosságú rendkívüli kér­
dés eldöntése szolgáltatott tápot. A fele­
kezet két pártra oszolt s lankadatlan hév­
vel küzdött jelöltje mellett. Nagyon ter­
mészetes, hogy mindkét párt jelöltjének 
neve nem kerülhetett ki győzelmesen a 
szavazási urnából, az egyiknek buknia 
kellett. Ez meg is történt, hanem az egész 
dologban az a legérdekesebb, hogy most 
a bukott párt merő dacból — kerüli a 
templomot.

* Kató iát végeztek ki Pécsett e 
hó 22 ikén. Décsi Lajos pázmándi szüle­
tésű huszár, ki mivel Baján gázdaszonyát 
megölte, kötél általi halálra ítéltetett, reg­
gel 5 orakor a szigetkülvárosi gyakorló­
téren nyilvánosan kivégeztetett. Az elitéit 
a börtönből a kivégzés helyéig erős kato­
nai fedezet alatt gyalog ment. Kozarek az 
akasztást kifogás nélkül végezte, már ke­
vés perez múlva a halál konstatálható volt. 
Décsi, ki mesterségére szíjgyártó, már egy 
súlyos büntetett s többszöri szökés miatt 
büntetve volt. A kivégzés levélváltásra 
adott okot Pécs polgármestere, az igazság­
ügyminiszter és a katonai hatóság közt. 
Pécs város polgármestere ugyanis 21-ikén 
táviratilag kérte a minisztert, hogy a ki­
végzés zárt helyiségben történjék. A mi­
niszter a pécsi polgármester kérelmét azon­
ban katona-birosági gyakorlat miatt nem 
teljesithette. Megtörtént tehát a kivégzés 
nyílt téren, vadítva a nép érzelmeit — 
mert a copf úgy kívánta.

* Egy udvarnoki lókötönél ház­
motozást tartatoltak e napokban, s legna­
gyobb meglepetésükre a gazdát lógva ta­
lálják a kötélen. Hamarjába levágták s 
életre hozták. De találtak több lopott lo­
vat s egy tehenet s azért mindjárt beki- 
sérték.

* Hajdumegye közgyűléséről utó­
lag felemlítjük, hogy a h.-böszörményi vá­
rosgazda fizetésének felemelése iránt a 
megyéhez jóváhagyás végett feiterjészté. 3 
alkalmával némi kis vita támadt. M. Sza­
bó Mihály kikelt a fizetés felemelése el­
len. Czincz l;nácz pedig pártoló lag kelt 
annak védelmére. M. Szabó Mihály ekkor 
személyeskedni kezdett, s Czincz Ignácz 
„befolyása s agitálása“ ellen sorakozásra 
szólította fel a biz. tagokat. Főispán azon­
ban e tárgy körüli vitát, mint nem a na­
pirendhez tartozót, bezárta. Megjegyzendő,

hogy Czincz Ignácz nem is vezeti H.-Bö­
szörmény lakosságát, mert az magától is 
tud haladni, nem úgy tesz, mint némely 
ember, ki kezében szénával s egy font 
hússal^vezeti embereit, a merre akarja.

Egy kóborgó czigáuy bandát 
fogott be a nyitrai rendőrség. A banda 
számos tagból álil, s már régen garázdál­
kodott a vidéken, igy f. hó 10 én Körös­
kényben Fialánál törtek be cr számos ér­
tékes tárgyat orzottak el. Innen Nyitrame- 
gyébe mentek át a hol már jó birllk meg- 
előzte őket s hurokra kerültek.

Értesítés. Van szerencsém Deb- 
reczenben, a piacz és nagycsapó utezára 
nyíló Hajduház 1-ső emeíetén nyitott ügy­
védi irodámat a t. ez. közönség becses 
figyelmébe ajánlani. Gasparik József köz 
és váltó ügyvéd.

* Az egyéves méncsikó vásárlás, 
a magyar állam részére, a debreczeni m. 
kir. méntelepben, a mai napon délelőtt, 
Szalabéri Horvát János tábornok ur által

együtt. Mondják, hogy az exezabó a 
liákat miniszteri engedéllyel árulja.

A „Vasárnapi Újság* ápril 
24-ki száma következő tartalommal jelent 
meg: —

„Lord Bsaconsfield.“ — „A költé­
szet dicsérete.“ Mohamed Vebi Snnbulli- 
tad után szabadon. Kőváry Bélától. — 
„Jámbor Bencze négy évszaka,* Elbeszé­
lés. — „Kitűnő taneszköz* — Nyoma ve­
szett!“ Angol regény. — „A francziák 
expedlcziója Taniszban“ — „A meg gyil­
kolt czár özvegye“ — „A madarak ván­
dorlásáról.“ — „Baktériumok és mikrok- 
kokusok.“ — „Ihász utolsó levele egy 
barátjához.“ — „A jelenlegi oroszok ma­
gyar köntösben* — Irodalom és művészet, 
közintézetek és egyletek, mi újság ren­
des heti rovatok.

Képek: Lord Beaconsfield. — Af- 
I rika. Schneider képes atlászából (22 kép- 

meg tartatott ki is Knoll Pál debreczeni pel.) — Képek Tuniszból • 1 Mohamed-el- 
lakos, fekete egyéves Méncsikójáért 160 Őzadyk pasa, tuniszi bej. 2. A krumirek 
frtot; Pálfi József debreczeni lakos pejcsi-j törzséből (két kép.) 3. Bardo, a tuniszi 
kójáért 150 írt; Zöld János Debreczeni, bej palotája. 4. Tunisz főváros. — Dol- 
lako8 szürke csikójáért, 170 frt; Bagdi ( grukij Katarina kerczegnő (II. Sándor czár 
Antal bajod lakostól vett pejért 150 fort; j özvegye). — Baktériumok és mikrokko- 
Holló István létai lakostól vett pejért 190 kasok (4 kép.) 
frt: Kis Gábor böszörményi lakostól vett 
2 drb pejért 150—150 frt; Nagy Gábor 
nánási lakostól vett pejért, 150 frt; a 
hely színén azonnal fizetett. Debreczeuben, 
ápril 25-én Koszorús Lajos.

* Reminisczenczia. Mikor a ki­
rály az ötvenes években először látogatta 
meg Magyarországot, Pest város tanácsa 
összeült tanakodni a fogadtatásáról. Sok­
féle indítvány és terv merült tel, de meg­
állapodásra nem jutottak, mig végre Kon­
rad polgármester is hozzá szólt. Előadván 
az irányelveket, a melyek szerint a fo­
gadtatásnak történnie kell. Ugyanis töre­
kedni kell a fogadtatásnál arra, hogy az 
a királyt „meglepje“, hogy „sokba ne ke­
rüljön“ és végre, hogy a „népnek örömet 
okozzon.“ Ezekre az elvekre tessék indít­
ványaikat alapítani. Erre feláll egy tor-

DEBRECZENI ! SZÍNHÁZ.

Kedd, ápril. 26.

láeiet
Dráma 5 felv.

Kezdete fél 8 órakor.
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zonborz biz. tag és a következő indítványt n.-hatvan-utcza 
terjeszti elő. Minthogy a király ő felsége 
hajón fog megérkezni, indítványozom, hogy 
a kikötő helyen egy akasztó fát állítsunk, 
arra akasszuk fel a rendőrfőnököt (akkor 
Worafka) ez a királyt „meg fogja lepni“, 
másodszor „sokba se fog kerülni* és har­
madszor „a népnek örömet fog okozni*.

* Az isten szolgái. Nagy-Ajtán 
dr. Homoki Ferencz ottani lakosnak kis 
fia született, s pár órára rá meg is halt, 
a nélkül, hogy megkeresztelték volna. A 
kis fiat az unitárinsokkal közös temetőbe 
akarták eltemetni s a ref. mester a sír­
ásókat is kiküldte. Azonban nem addig 
van a, gondolá magában tiszteletes Krizsa 
Sándor ur, a nagy szellemű Kriza János 
öcsese s nagy-ajtai unitárius pap, a sír­
ásókat kikergette a temetőből, okul ad­
ván, hogy kereszteletlent nem lehet ke­
resztény temetőben eltemetni. A felhábo­
rodás szörnyű e vakbuzgóság miatt az 
egész községben, még az unitárius hívek 
közt is átalános. — Li pótmegye K . . . a 
községben a napokban egy szegény em­
ber halt meg, s a plébános megtagadta 
eltemetését, mert nem volt a ki a stólát 
megfizesse. A községi elöljáróság, a szol- 
gabiró hiába szólította fel a főtisztelendő 
ural, végre is pandúrokat kellett kiren­
delni, hogy a káplán a kis halottat elte­
methesse. A dolognak ezzel még nincs 
vége. a rózsavölgyi járás a közegészség 
ellen elkövetett kihágást látott fenforogni 
s a kihágás elkövetőjét M. I. plébánost 30 
frt pénzbírsággal büntette. A plébános az el­
marasztaló végzés ellen fellebbezéssel élt, 
azonban a végzést úgy a Il-od, mint III-ad 
fokú kihágási felebbezési bíróság indoka­
iból helyben hagyta. A lelketlen eljárás­
nak ezt a megtorlását egész Liptómegye 
nagy megelégedéssel fogadta.

Egy baptista apostol, névszerint 
Flór Albert jár kel az arad-temesvári va­
sút mentén, hátán egy bőrtarisznyával, 
melyben bibliákat hord elárusitás végett; 
a kinek az a kedvencz foglalatossága, hogy 
a vasúti kocsikban véletlenül vele együvé 
jutott népnek a baptista hitet ajánlgatja és

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 

1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

a
Meghívás

prédikálja. Flór Albert apostol urnák, a lepecsételve legkésőbb 
ki különben mesterségére nézve szábose- r - -
géd, utazási czélja rendesen a szent-an- 
drási vasúti állomás, hol működésének há­
lás talajára akadt, a mennyiben már nem 
csak néhány szomszédos vasúti őrt téritett 
meg saját hitének ; de a községben is sza­
porítja követőit. A hívek gyülekezeti he­
lye egy megtért vasúti őr lakása, a hová 
a húsvéti ájtatosságra most is többen gyűl­
tek a hitetlenek közül is ; s ezeket is majd 
majd belevezették a hóbortos uj vallásba, ha 
nincs köztük egy józanabb eszü atyafi, a 
ki jól letette a baptista hitet, apostolával j

közMrtoiosság közgyűlésé^.
A bököuyi közbirtokosság ősz- 

szes érdekelt tagjai a f. 1881-évi 
május 7 napjára délelőtt 10 órára, 
a debreczeni kir. Törvényszék tár­
gyalási termében, úrbéri-szabály ozási- 
és tagosítás! perben s különösen az 
első bírósági ítélet tüzetes megis­
mertetése, és a fellebbezés iránti in­
tézkedések tárgyában tartandó érte­
kezletre, illetőleg közgyűlésre tisz­
telettel meghivatuak.

A közbivtokossági elnök meg­
hagyásából

3D. HZcla, János
ügyvéd.

Árlejtési hirdetmény.
H.-Böszörmény ref. hitközsége 

az újonnan hely re ál itott temp’omá- 
ban létesítendő uj orgona készíté­
sére ezennel pályázatot birdet. A 
vállalatra vonatkozó tervek és árlej­
tési feltételek vállalkozni szándéko­
zóknak Írásbeli megkeresésére H.- 
Böszörmény ref. hitközség egyház 
tanácsa részéről másolatban és posta 
utján megküidetnek.

A pályázatban csak a magyar 
állam, önjogu szakértő polgárai ve­
hetnek részt. Ajánlatok csak Írás­
ban foglalva, kellőleg bélyegezve és

1881-ik évi
május hó 29 ik napjáig délelőtti 9 
óráig H.-Böszörmény ref. hitközsége 
egyháztanácsához küldendők be.

Kelt H.-Böszörményben, 1881. 
évben ápril hí 23-ik napján.

A ref. hitközség nevében:
Kovács András,

polgármester, ópittitó bizottság elnöke,
Szente Bálint,

bizottsági jegyző.



1881-
xni ét

Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

VALÓIM
WILHELM

Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

1c ö ez vén. 37- és cstÍLSs ellen.es

f í S 1 I 8 8 I If !•$ I 1 A
(vértisztitószer Itöszvény és rheum.-t ellen), mint egyedüli és biztosán ható 

vérttsztitó-szer ran elösmerve.

Engedélyezve a e»- 
kir. udv. iroda 1858.

Eredménye bizonyos Cs. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen

deczembvr 7i-ki ha hatása kitűnő. védett. Bee» 12.máj. 
1870.tározata szerint.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ; nrnt semmi más thea, a test 
minden részér átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a Itöszvénynek, rhemmának, gyermek lábaknak és 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más te.-tbőröu jelentkező be­
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt matatott e thea n máj és lép bedugulásá­
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék­
fájdalmaknál és gyomorerőltetéseknél, al-be dugul as oknál, pollu'ioknal, férfi- 
erőtlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és mirigydaganatoknál, e 
thea tartós használata után kigyógyit.

Egyedüi valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun- 
kirchenben kaphs ó.

Egy csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve 
használati utasítással 1 fit, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-féie kösa- 
vény és c-ázelienes thea kérendő, mert hasonló jeg-y*, de névnélküli ha- 
misitásokas is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A TV ilhelm-f4le köszvény és esuzellenes vértisatitó thea kapható : 
Drbrecz n bon : Berghoff-r Isiván föszerk er es kedésében. Budapesten : Tö­
rök Jó/.-ef gyógyszertárában, Thallmnyer A. és társánál. Crabán : Biener 
B.-nél. Egeiben : Köílner Lőrincinél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Miskolcon : Ujhazy Kálmánnál. Nagy- 
Banyan: Hars esek F.-nól. Nyíregyházán : Spitscher Gyulánál, Sátoralja- 
Ujhelyt: Tnutsűh Józsefnél.

keni 
rille 
1 cirá 
Air,-.: 
lünk

ftisótest sérvszenvedöknek.
G. Stnrtzcuegger, Herisanhun (Schweiz! sérvkenöceét a legjobban ajánlja. Ezen 

x-s nem tartalmas semmi t^o káros anyagot s gvögvit még egész régi sérvsé- 
s.".,ct. ugyszinto »nyabotegségeket is. Edényekben kapható, haeznélhatásának 
sa mellet ii 11. 20 xr. ngv G. Sturzeneggernél. valamint az ntób megjelölt raktárok 

SzAmos bizonyítványok, tartalmukban a következeikhez hasonlók, Dárki által ná- 
: belntiiatók.

• ; r>n ki?no s. molyét ön szikes volt küldeni a i enne helyzeti. bizalmat teljesen igazolt 1. Azon fáj«lalm >k. a 
k voltak, annak ha^zná'ata által, minden várakozáson felül gyorsan engedtek, és lassan, de biztosan ment előre a 

gyógyulása. Würzburg. Bahrer Ferencz.
Kapható Budapesten Pataky Károly gyógyszertárábaa, Nagybatvan-utcza 23.

LGGIIJABB

Debreczenben a föpiaczon és varga-utezán,

érez- és fakoporsó főraktár.
J"■vi.tá.n.iyosa'b'to znitit bármelyik Intézet.
Engedve a több oldalról tett felszóllitás és bizalmas megkereséseknek 

tudva azt. hogy a helybeli ipart a n. é. közönség méltányolni fogja, — ré 
szint, hogy az asztalos iparunknak rágnbb kört n\irstink, részint pedig-hogv 
a u. 4. közönségnek a mennyire lehetséges eiőnj.t nyujtsunk, — e végből 
rég fennálló

„dobi*, építkezési asztalos-egylet”
czégüok alatt részint saját gyártmányú fakoporsó, részint pedig Beschorner 
A. il. világhírű ezég érczkoporsóibói bizományi főraktárt rendeztünk be és 
nyitottunk meg

Debreczenben a főpiaszon a városházzal szemben és vargautezán 2247 szá­
mú saját gyártelepünkön. |

.. , gyártmányunk ée bizományi raktárunk a mii Ízlés, kiállítás, do föle» I 
jo es olcsóságnál togva barkivél is nemcsak versenyképe«, de sőt mondhat­
juk nicsobb é« előnyösebb.

Bármelyik intézetünkben megrendelhető minden a gyászszertartáshoz 
szükséges kellékek. :

Légmentes érez- bársony és fakoporsók, gvász öltözékek, felszerelvé­
nyek, íiallotias buciik.

Kóruaz, egyletek, szegénysorsuak előnyben részesittetnek.
Keszletes árjegyzékeink az üzletben bárki által megtekinthetők.

Teljes tisztelettel

a debreczenl építkezési asztalos-egylet.

ZE’IÉZZEÍF’I SZABÓ

tisztelettel jelenti a nagyérd. közőn-.4gnek, hogy már megérkezett

tavaszi- és nyári-szövetek
itteni férfi-szabó üzletében megtekintés év becses megrendelés vé­

gett szolgálatára állanak.

Kész férfi ruha-raktára is
saját szabású és gyártású

íbvbísI- 6b &yátfi*SlSSsékefck»l
már fel van szerelve ; ahol is az árak

ALKU Bí ÉL R Ü L 
és készpénz fizetés mellett

számítva

Gyermek öltözékek .... 4 frttól 8 frtig 
Felnőttek részére pedig . . 10 „30 „

kaphatók.
j

Br. Ft, Lsngiil

NYÍR-BALZSAMA.

Legújabb hüsitő-készülék !
Első és legrégibb

gyár hordozható jégvermeknek
(alakult 1855.)

Wiesner Antaltól, cs. kir. udvari-szállitó
utód t : Schmidinger John. Ev.

Becs. V. Margarethen-itrasse 61.

ajánlja az 1880. novem- 
I bér óta tökéletes uj »Ter­

vezető, felülmulhatlan hű­
sítő készülékét (jégszek­
rény) sör, bor, hús, tej. 
üvegekben lévő italok és

ételeknek (ételhüsitők), monsseuxesapok 
és sörhordó-ven<illá ó legújabb szerkezet; 
tökéletes pinete-, hordó- és ételfelvonó. 
Eddigeló 20.000 hűsítő készülék adatott 
el, mely teljes bizonyítéka annak, hogy szi­
lárd gyártmány. — Pontos szolgálat és 
jntányos árak. Képes árjegyzékek ingyen 
és portómentesen.

!
Bf* ElfifiJ

Helyben é aj

Egy évre 10 frt. j 
fél évre 6.1 
Előfizetési pénz j 
főpiacz, VECSE1

kesztőségbe bj
Előfizeti

telegdi k. L 
KAROLY könyj
szerkesztőségnél J

hs J

Már maga a nyírié, mely a törzs megfúrása alkalmával 
a nyírfából folyik, a legkitűnőbb szépitő-szernek ismertetik 
emberemlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a 
föltaláló előírása szerint vegyészeti utón balzsam készitto ik, 
akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arozot vagy más bőrrészeket este bekenjük vele 
úgy már a következő reggelen a bőr észrevétlen lehámlik, a 

mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz
Ezen balzsam az arezon keletkezett redőket és h'.mlőhelyeket lesimifja ; a 

bőrt f-hériti, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít ezeplőt, májfoltot, orr 
vörösséget, bőratkát és a bőr minden egyéb tisztátalan»ágát. — Egy korsó ára 
használati utasítással 1 frt 50 kr.

Főraktár Magvarország részére Törők József gyógyszerésznél Budapesten 
Pozsonyban: Pisztory'Felix gyógyszertárában. Temesvárit: Tárczay Istrán gyógy­
szertárában. Zágrábban: Mitlbach Zőgmond gyógyszertárában.

(113.)

Pain-Expeller
(§£) borgonnyal C§|)

na gyón jó háziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rolhsohnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

I Kőszénkátrányt
a legjobb minőségben, zsindely- és 
deszkatetök behúzására, mely által
azok tartóssága kétszerié hosszabb, 
továbbá ezulápok — melyek a földbe 
ásatnak — kerítések, gazdasági esz­
közök befestésére — ajánlja juta- 

íny os ár mellett hordókban ä 50 és 
200 klgrm súly tartalorrmal.

A lésszeszgyár igazgatósága 
(169.)_ _ _ _ _ _ _ _ Debreczenlien._ _ _ _

1 Árverési hirdetés.
Vagyonbukott Moskovics Mór 

; csődtömegéhez leltározott nagymeny- 
nyiségü hegyi borok és szeszes ita­

loknak árverésen leendő eladása, a 
: csődhitelezői választmány által elv 
! rendeltetvén, — annak H.-Böször- 
1 ménvben Moskovics Mór lakásán 
. leendő eszközlésére f. évi áprii 28.ik 
I napjának d. e. 9 órája tűzetik ki, 
mely árverésre venni szándékozók 
ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1881. áp­
rii 20-án.
Takács Ferencz, Bányay Vincze,

választmányi tag. csődtömeggondnok.
(197.)

Debreczen, 1881, Nyomatott Tiszai D. örökösei &önyvnyomiájában. Piaca, Vecaey-káz,

Közös
Del

(?) Hagyjuk, 
litikát e rovatunk 
hány pillanatra, 
bertelensége álta J 
rekvését, — a íj 
gát, mely a trón i 
nem hagyja, de 
egész valójokat.

Hadd álmod 
badságért küzdői 
álmodnak Paris 
a lengyel száműz 
nek porából hiszi! 
fog támadni egy!

Ne érdekelj( 
mozgalmak, a tuj 
beszéljünk közös] 
iparról, melynek 
fontosságát mind!

Az, aki íigyf 
mozgalmakat, me] 
téren mindennap 
hetetlen, hogy7 eg, 
vő elébb vagy uí 
jövendő szép napi 
lássa bennük.

Mert kétség 
agyunk utalva.I 
gos közgazdaság] 
vitsunk, mert a 
ha tesz is lépést] 
rendesen olyan 
szönet benne.

Pedig ez az 
tott népszerűség 
szeretné előránez 
már egyszer elja 
visszaszerezni, 
tört edényből ni 
egész !

Akad törvé] 
ház asztalán, 
állitj ák, hogy ez 
kon, ez előfogj ? 
a nemzet vágyul 

Hegedű szí 
ez, de nem tudj 

Itt van led 
lat, mely’ a hazj 
állami kedvezm( 
biz a, csak hoj 
nagy, és rnegc 
alig ér többet 
gyáripart illeti, 
iparos osztály t, 
sége kivan meri 
gyobb sanyarúi 
melynek mind! 
szüksége volna 
előmozdítsa érd 
mely virágzóvá 

H°gy a nj 
van a fejlődési 
télén, annak fé 
közelebb rendej 
mával, de hát 
az, mit előállitr 
hiányában a m 
valódi tehetségé 
uyában vagy e 
kát s idegen
ügyességét, kéj 
gyón ragaszkoc 
melyen bölcsőji


